

# 创建文明城市 让生活更幸福

## 文化惠民“提档升级” 万张影票赠送市民

本报讯 8月4日晚,荥阳市“万张影票赠市民、千场影片进乡村”暨创建全国文明城市“百场电影进万家”活动在荥阳隆盛时代大世界影厅启动。来自荥阳的文艺工作者代表、社区书记代表、群众代表等150余人走进影院参加启动仪式并观看电影。

“万张影票赠市民、千场影片进乡村”暨全国文明城市创建“百场电影进万家”活动,是2020年荥阳市宣传思想文化系统“十大工程”重点工作项目之一,也是全国文明城市创建“六进”活动之一。活动由荥阳市委宣传部主办,荥阳市总工会、文化广电旅游体育局协办,荥阳市电影电视家协会承办。

此次活动共包含3个子活动:向社区群众免费发放电影票开展社区群众免费观影活动;面向全市工会会员开展“一元观影”,满足广大干部职工文化需求;开展农村公益电影放映活动,让电影走进乡村。3个活动侧重点不同,做到了辖区内的所有城乡居民和广大干部职工全覆盖。

“为切实做好此次活动,我们影视家协会精挑细选了一批以弘扬社会主义核心价值观、讴歌时代精神、深受群众欢迎的主旋律、正能量经典影片。”荥阳市电影电视家协会主席张雷说,在做好影片放映的同时,影城严格按照要求做好观影群众入场体温检测、扫码登记等疫情防控措施;全部采用网络实名预约、无接触方式

售票、交叉隔座售票,保证观众间距,上座率控制在30%;减少放映场次,控制观影时间,每场不超过2个小时,确保广大群众安全、愉快观影。

启动仪式上,荥阳将1万张影票免费赠京城路、索河、豫龙等相关乡镇,并由乡镇发给辖区居民。旨在通过公益电影进农村和集中观影等系列活动,吸引更多市民群众走出钢筋水泥的楼房,走进电影院,拉近邻里间的距离,提升人与人之间的和谐,营造欢声笑语的社区文化氛围,从而让更多市民群众知晓、支持、参与文明城市创建,让社区与居民共建、共治、共享文明城市的粘力度不断“升温”。

记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋

### 创文 我们一定“荥”

刘河镇作为河南省级文明乡镇,在荥阳市创建全国文明城市工作中争先创位,该镇机关干部立足岗位争先进,尽职尽责做表率,积极参与志愿服务,严格按照创建标准,围绕群众关心关注的热点难点问题,真正将创文工作深入群众、深入人心。

#### 刘河镇党政办杨志刚

作为党政机关的窗口部门,在创文工作中,我始终坚持从我做起,加强社会公德、职业道德和个人品德的修养,做文明礼仪的倡导者,在工作中倡导文明礼貌用语,倡导文明上网,倡导友善接待来访群众,倡导公共道德,弘扬社会正气,用实际行动支持和参与创建工作,以主人翁姿态,争做创建知识的“宣传员”、环境卫生的“保洁员”、文明行为的“劝导员”。从我做起,助力创文,我坚信,我们一定“荥”!



#### 刘河镇综合执法办代辉

自从荥阳市创建全国文明城市以来,我们镇变化很大,在镇区主干道重新规划了机动车停车位、非机动车停车位、流动摊贩集中点……机关干部们都成了党员志愿者,带头维持街道秩序,引导群众、店主在公共场所养成良好的停车、经营习惯,街道变得整齐干净了很多,我们的工作压力着实轻松了不少!从我做起,助力创文,我坚信,我们一定“荥”!



#### 刘河镇党建办姚召东

党建办作为创文工作的牵头部门,参与了创文的各项工作,荥阳市创建全国文明城市,无论是美化环境、营造宣传氛围,还是开展志愿服务活动,重在让市民养成健康文明的生活方式和行为习惯。作为荥阳市、刘河镇的一分子,首先从自己做起,成为一名文明市民,尽己所能,传播文明理念,让文明的公共道德准则走进千家万户,在刘河镇开出幸福之花。从我做起,助力创文,我坚信,我们一定“荥”。



记者 姚辉常 通讯员 王明霞 文/图

## 崔庙镇:多措并举打造乡风文明美丽乡村

本报讯 为加快推进美丽乡村建设,打造生态宜居的人居生活环境,崔庙镇党委、政府以丰富群众文化生活为主题,以乡风文明建设为抓手,旨在建设村庄环境整洁、产业发展兴旺、设施配套齐全、文化生活多彩、乡风文明有序的美丽乡村,全面提升农民生活幸福指数。

为抓好环境整治,打造宜居美丽乡村,崔庙镇以创建省级文明镇为契机,结合当前疫情防控、脱贫攻坚等民生工作,宣传引导广大群众树立文明环保和健康意识,充分发挥党员、青年志愿者、乡贤、退休干部等队伍作用,开展村庄环境卫生集中大整治、大清理活动,全面提升农村生态和人居环境质量。同时,加快村级改厕改污等公共基础配套设施建设,制定道路提升计划,强力推进民生工程建设,促使村容村貌焕然一新。

为抓好产业发展,打造宜业乡村,崔庙镇坚持产业兴旺为发展原则,推进西部能源建设工作,积极引进外地企业、致富带头人、本地成功人士创业发展,发展“一村一品”特色产业。同时,开展小吃技能培训工作,带动群众在家门口就业增收,促进了农村产业兴旺和生态宜居,振兴乡村经济。



为大力挖掘传统民俗文化,打造文明乡村,崔庙镇利用“双基”工程、农家书屋、文体广场打造文化宣传阵地和文化志愿服务队,进一步树立乡村文明新风,规范村规民约,传播正能量,开展“草根大舞台”、“舞台艺术送农民”“一村一艺培训”“索城欢歌”经典歌曲大家唱等一系列活动,教育引导群众传承优秀民俗文化,丰富群众精

神文化生活,实现乡村和谐发展。

为切实解决美丽乡村建设后续管护难题,崔庙镇抓长效管护打造规范乡村,坚持以“镇主导、村主责、民主体”为原则,结合路长制、河长制等工作要求,加强村庄管护,制定切合实际、行之有效的管护制度。

记者 姚辉常 通讯员 马新阁 文/图

## 谢谢你们,让荥阳变得更美!

### 剪纸志愿者为创文再添力量

本报讯 荥阳市文明志愿者、荥阳六小教师任建鲲为了更好地参与到创文工作中,8月4日,在荥阳市文化馆为荥阳市民和剪纸爱好者现场教授非遗剪纸,

弘扬传统民间艺术,让剪纸走进市民,共同参与创文行动。

剪纸课堂气氛活跃,任建鲲讲课生动有趣,为学员们耐心示范指导,讲授剪

纸方法和图案设计。现场学员们相互交流请教,一张张红纸在手中剪刀的欢快跳跃下变成了一件件生动的作品。

记者 姚辉常 通讯员 李津凤

### “身边好人”书法教学传文明

本报讯 书法,是我们国家特有的一种文字美的艺术表现形式。近日,在荥阳市京城路街道狼窝刘村,有着这样一位好人,本着文化传承、关爱青少年成长的初衷,每周末都坚持到村委会为孩子们免费教授书法,他的名子叫白书敏,大家都亲切地叫他白老师。

白书敏说自己非常喜欢书法绘

画,也愿意无条件给村里的孩子们和书法爱好者交流学习,狼窝刘村委会在得知白老师的想法后大力支持,很快和白老师一起在村委三楼开办了一个周末书法班,义务为孩子们和书法学习者提供教学。白老师还专门建立一个书法绘画爱好群,每天大家交流一下学习内容、学习方法等,从最基础

的坐姿、握笔、认识书法等耐心地传授给每一位学员。

京城路街道和狼窝刘村委会对白书敏这种无私奉献的精神给予了很高评价,在2019年度白书敏被评为狼窝刘村“身边好人”。

荥阳时报 王焱楠 通讯员 荣高洁 刘影